



奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年大型融媒体专题报道

让党史学习教育“活起来”

双流区委社治委学党史办实事“走心又给力”

“大家可以通过这些军械、战斗机、军舰等武器装备的模型和图片，了解我们国家武器装备的发展历程。”6月1日，在成都市双流区怡心街道三江社区国防教育馆，社区党史教育达人孔劲松一边讲述国防教育史，一边带领年轻党员、中小學生参观。“社区老党员向年轻党员、学生讲述革命故事，年轻党员、学生、居民则可以谈谈他们的感悟和身边的变化。”双流区委社治委工作人员介绍说，为切实把“为群众办实事”的要求落到实处，推动党史学习教育走深走实，区委社治委紧扣工作实际，持续深入各村(社区)，以走访学习、学习专栏、党史知识问答等形式让党史学习教育“活起来”，将党史学习教育成果转化为服务人民群众的务实举措。

同向发力 学习教育与社治工作融合

“这样的学习方式入心入脑，提升了党史学习教育的说服力和感染力，也带给我们很大启发！”双流区委社治委相关负责



社区党史教育达人孔劲松向学生们讲述国防教育史。

责人介绍说，围绕党史学习教育，怡心街道三江社区打造国防教育主题社区，建成国防教育走廊，展示国防军事装备，积极发动党史教育达人孔劲松开展专题讲座，深化国防教育理念；黄龙溪镇嘉禾社区深挖双流第一支地下党组织红色文化资源，将废旧电影院改造成“具有红色历史记忆”的嘉禾记忆·红色茶馆，成功创建区党史教育实践教学点。

特色鲜明的红色场景、鲜活生动的红色故事、透彻深入的理论辅导引发共鸣，一代代共产党革命先辈们坚定的信仰力量，直抵每一位党员群众心中

……双流区把党史学习教育与城乡社区发展治理深度融合，注重与挖掘社区红色资源相融合，营造了一批集艺术表达、红色文化传承、共享体验等多功能于一体的社区美空间场景，助推社区党史学习教育宣传广泛深入。

深入基层 用心用情用力办好实事

“我们还汇聚社会各方资源，携手开展走访社区察民情、及时行动解民忧、访贫问苦送温暖等系列活动，解决

群众‘急难愁盼’问题。”据双流区委社治委工作人员介绍，今年以来，双流注重党史学习教育与志愿服务多元参与相结合，充分发挥社区志愿队伍作用，组织志愿服务队通过文艺节目、发放宣传单、坝坝电影、温暖帮扶等方式，用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事，真正把好事办实事到群众心坎上。截至目前，开展线上线下社区志愿服务活动279场，吸引18万余名居民参与。

此外，双流区委社治委还在多元化化学上、多种渠道炼上下功夫，坚持落实每周自学、集体学、会前学，每月中心组“集中学”、党支部“专题学”、领导干部讲党课“辅导学”，每季度定期分析研讨学、交流体会学、基地实践学，拓展深化党员干部对中国共产党“四史”的理解认识，坚定共产主义信仰；同时，以“学百年党史、悟百年真理、炼一生党性”为主题，开展学习考试、党史知识你问我答、我讲你评、我为社区献一策、十项工程作示范等活动，让党员干部在学中练、练中悟、悟中信，筑牢共产党人的理想信念。

此外，双流区委社治委注重与线上线下宣传相融合，利用空港社治公众号、天府市民云APP等线上平台，开展党史教育宣传，营造浓厚学习氛围，砥砺初心使命，汲取奋进力量。

华西社区传媒记者 李思佳 摄影 刘纳

丹心向党 百岁老党员用行动书写初心

社区红人

5月25日，记者来到彭州市天彭街道里仁社区时，百岁老人张淑华正坐在家里的沙发上观看党史纪录片。老人虽已年逾百岁，但对自己入党的时间和情形仍然记得一清二楚。“我自愿加入中国共产党……”1972年，张淑华面对党旗，高举右拳，庄严宣誓，成为了一名光荣的共产党员，至今已有49年。

不忘初心 在工作中践行使命

张淑华年轻时在彭县布鞋厂上班，那时她就积极向党组织靠拢，并递交了入党申请书。因为工作表现突出，张淑华成了厂里的入党积极分子。1961年，因为在工作中肯吃苦，张淑华被调到延秀街居委会，成为一名群众工作者。当时的延秀街有1000余户居民，但仅有2名工作人员，张淑华主要负责社区治安、社区企业与群



张淑华老人喜过百岁生日。

众之间的矛盾调解和办理结婚证等工作，每天忙得团团转。

“那个年代家庭经济条件普遍较差，很多家庭经常因为鸡毛蒜皮的事情吵闹。我就经常要去居民家里进行调解，但这不是最根本的解决办法，要解决这种家庭矛盾必须要提高经济收入。”说起当年的群众工作，张

淑华感慨万千。为了解决因为贫困而带来的家庭矛盾，张淑华开始琢磨开办社区企业。后来，在延秀街上就逐渐有了编竹筐、编扫把、羊肉馆、卤肉馆和延秀旅馆等服务业。有了这些社区企业，就能解决居民们的就业问题，经济条件提升了，家庭矛盾自然也就减少了。

年逾百岁 每月按时交党费

1972年，张淑华入党后，便一心扑在群众工作上，及时了解群众冷暖，真正为群众办好事、服好务。在社区工作多年，张淑华赢得了社区群众的好评，并连续担任了八届彭州市人大代表和政协委员，还被评为1990年和1991年的“优秀党员”。

抗美援朝期间，当时还在厂里工作的张淑华老人，积极响应国家政策，把自己结婚时用的戒指、项链、耳环等首饰全部兑换成钱后，捐给了抗美援朝的部队，同时，她还动员自己的工友积极捐款捐物，为抗美援朝贡献自己的力量。之后，她还鼓励和支持自己的小儿子参军，报效祖国。

“现在社会发展了，生活幸福了，一定要感谢共产党的领导。”这是张淑华老人时常挂在嘴边的一句话。如今，张淑华年事已高，记性不太好了，但有一件事她始终记得很清楚，那就是每月按时提醒子女帮她交党费。

做一名合格的党员是一辈子的事，张淑华始终心系着党。

华西社区传媒记者 张丽 街道供图